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ПЕРСПЕКТИВИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО СЕКТОРУ 

 

ЛАТОША В. В.,
1
 магістр 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного, м. Мелітополь 

 

Перед агропродовольчим сектором стоять численні проблеми. Якщо в 

2018 році населення планети становило 7,6 млрд чоловік, то до 2050 року воно, 

за попередніми оцінками, перевищить 9,6 млрд, що призведе до значного 

збільшення потреби в продовольстві [1, 2]. У той же час доступних природних 

ресурсів, в тому числі прісної води і продуктивних орних земель, стає все 

менше. 

Агропродовольчий сектор критично важливий в плані забезпечення 

зайнятості та джерел засобів до існування. Досягнення до 2030 року визначеної 

ООН мети в галузі сталого розвитку, яка передбачає ліквідацію голоду, 

потребує побудови більш продуктивних, ефективних, стійких, інклюзивних, 

прозорих і несприйнятливих до зовнішніх впливів продовольчих систем. Це 

означає, що існуючі агропродовольчі системи підлягають негайному 

перетворенню. Частково рішення поставленого завдання можуть забезпечити 

цифрові інновації і технології. Так звана «четверта промислова революція» 

супроводжується швидкою трансформацію цілої низки секторів під впливом 

«проривних» цифрових інновацій – блокчейна, інтернету речей, штучного 

інтелекту і реальності з ефектом присутності [3,4]. В агропродовольчому 

секторі поширення мобільних технологій, послуг дистанційного зондування і 

розподіленої обробки даних вже зараз розширює доступ дрібних фермерів до 

інформації, виробничих ресурсів, ринку, фінансів та навчання. Цифрові 

технології відкривають нові можливості для інтеграції дрібних фермерських 

господарств в цифрові агропродовольчі системи. При цьому, однак, 

«цифровізація» сільського господарства і продовольчого виробничо-збутового 

ланцюга супроводжується рядом проблем, нехтувати якими не можна. 

Перетворення слід здійснювати з обережністю, щоб не допустити появи 

цифрового розриву між окремими країнами і галузями, а також між тими, чиї 

                                                           
1
 Науковий керівник: к.т.н., доцент Болтянська Н.І. 
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здібності до сприйняття нових технологій неоднакові [5-7]. У країнах з 

перехідною економікою, як і в сільських районах, слаборозвинена технічна 

інфраструктура, дорожнеча технологій, низький рівень комп'ютерної 

грамотності, цифрових навичок і обмежений доступ до послуг створюють 

ризик відставання від процесу цифровізації. З іншого боку, країни, що 

розвиваються можуть володіти певною перевагою: вони здатні 

«перестрибнути» через застарілі агропродовольчі технології та моделі, відразу 

приєднавшись до цифрової революції в сільському господарстві [8]. 

Цифровізація змінить все ланки агропродовольчого ланцюга. Управління 

ресурсами будь-якого елементу системи можна буде будувати на принципах 

оптимізації, індивідуального підходу, розумності та передбачуваності. 

Функціонування системи в реальному часі буде забезпечено за рахунок 

гіперпідключенності з опорою на дані. У виробничо-збутових ланцюгах можна 

буде забезпечити повну простежуваність і координацію і створити оптимальні 

моделі управління сільськогосподарськими землями, культурами і тваринами. 

Цифрове сільське господарство дозволить створити системи, для яких будуть 

характерні висока продуктивність, передбачуваність і здатність адаптуватися до 

змін, в тому числі і до тих, які провокують мінливий клімат. Це, в свою чергу, 

може сприяти підвищенню рівня продовольчої безпеки, прибутковості і 

стійкості. В контексті цілей в області сталого розвитку цифрове сільське 

господарство здатне за рахунок підвищення продуктивності, ефективного 

витрачання коштів і використання ринкових можливостей забезпечувати 

економічні блага, за рахунок розширення комунікацій і більшої інклюзивності – 

соціальні і культурні блага, за рахунок оптимізації використання ресурсів та 

адаптації до зміни клімату – екологічні блага. 

Потенційні переваги, які несе цифровізація агропродовольчої галузі, 

здаються переконливими, проте їх реалізація потребуватиме серйозних змін в 

системах сільськогосподарського виробництва, сільській економіці, життя 

громад і управлінні природними ресурсами. Виходячи зі сказаного, отримання 

потенційних благ в повному обсязі потребує цілісного, системного підходу. 

Існує ряд умов, які визначать формат цифрових перетворень в сільському 

господарстві з урахуванням сформованих контекстів: 

– мінімальний набір умов, що дозволяють використовувати технології, 

включає базові умови: це наявність підключення, фінансова доступність, 

комп'ютерна грамотність, освіта в сфері ІКТ, а також політичні заходи і 

програми (електронний уряд) на підтримку цифрових стратегій; 

– супутні (ті, що сприяють) умови, тобто чинники, які роблять 

впровадження технологій можливим: використання Інтернету, мобільних 

телефонів і соціальних мереж, навички роботи з цифровими технологіями, 

підтримання культури підприємництва та інновацій в агропродовольчому 

секторі (розвиток талантів, програми прискореного навчання – хакатони, бізнес 

інкубатори, програми прискорення та ін.). 
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Цифровізація здатна забезпечити суттєві вигоди економічного, 

соціального та екологічного характеру. Наведені нижче приклади пояснюють, 

як застосування цифрових технологій може сприяти функціонуванню і 

підвищенню ефективності агропродовольчих систем: 

– використання мобільних додатків, що дозволяють фермерам 

отримувати інформацію про ціни, дозволяє скоротити випадки порушення 

ринкової рівноваги і допомагає фермерам у плануванні виробничих процесів; 

– технології здатні надати фермерам підтримку в плані своєчасного 

реагування на спалахи хвороб і шкідників, неврожай, кліматичні зміни: 

фермери можуть отримувати повідомлення, завчасно підказують необхідні дії з 

урахуванням прогнозу погоди; 

– прикладом застосування технології Інтернету речей в сільському 

господарстві може служити точне землеробство. Використання систем 

управління сільськогосподарською технікою при посіві і внесення добрив 

дозволяє скоротити витрати на насіннєвий матеріал, добрива та паливо для 

трактора, зменшити витрати часу на виконання польових робіт. Технологія 

змінного нормування і використання безпілотних літальних апаратів 

допомагають скоротити витрату води і пестицидів, знизити трудовитрати і 

витрати на ресурси; 

– важливе місце в сільському господарстві відводиться програмному 

забезпеченню для планування ресурсів підприємства: воно дозволяє 

оптимізувати будь-який процес від закупівель до виробництва і збуту. 

Застосування подібного ПЗ забезпечує господарству можливість більш 

органічно реагувати на проблеми, пов'язані з охороною навколишнього 

середовища, відповідним чином коригувати систему, підвищувати віддачу 

вкладень у власну справу і т.д. У найближчі роки цифровізація аграрного 

сектора спричинить істотне зрушення в сільському господарстві та виробництві 

продуктів харчування.  
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Актуальность статьи в том, что проблема, которая появляется при уборке 

рапса, напрямую связана с его с биологическими особенностями: 

мелкосемянностью и склонностью у стручков к растрескиванию. 

Рапс необходимо убирать прямым комбайнированием. Однофазную 

уборку следует начать при следующих факторах: основной стебель желто-

зеленый, ветви желтые. 

Для того чтобы получить качественное и ускоренное созревание семян 

рапса можно применять методы по десикации посевов. Для этого используются 

десиканты. Десикация ускоряет созревание семян на 5–11 дней. При этом 

посевные и хозяйственно ценные качества семян рапса повышаются. При 

высокой засоренности посевов рапс можно также убирать и раздельным 

способом. В этом случае применяют специальные навесные жатки. Растения 

скашивают в валки, когда стручки становятся лимонно-желтого цвета, а семена 

в нижних стручках на главной кисти коричневые, влажность семян должна 

быть в пределах 35-40. Высоту среза желательно поддерживать максимально 

высокой для лучшего проветривания и равномерного подсыхания валков. При 
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